

## Заботиться о здоровье детей

Вместе со взрослыми переживают трудности военного времени и советские дети. Эвакуация, воздушные тревоги, знакомые многим детям, тяжелое семейное горе, связанное с потерей на фронте старшего брата или отца в иных семьях — все это, несомненно, отражается на здоровье наших ребят.

Стремясь помочь семьям военнослужащих, рабочих и служащих укрепить здоровье их детей, правительство предложило вывезти этим летом из городов на дачи и в пионерские летние лагеря, а также устроить на детские летние площадки 1 миллион 400 тысяч детей школьного и дошкольного возраста.

Дети, слабые здоровьем, будут отдыхать в лагерях и на площадках санаторного типа. Будут вывезены на дачи и 30.000 малышей, воспитанников городских детских яслей и домов ребенка, а также 150 тысяч воспитанников детских домов, интернатов и детских селов. Ребята будут проживать на свежем воздухе все лето.

Не забыты и старшекласовники. В июне и июле 200 тысяч учащихся восьмых — девярых классов будут по очереди отдыхать в специальных школьных лагерях.

Для улучшения питания детей в летних учреждениях правительство отпускает много тонн мяса, рыбы, масла, молока, сахара, яиц, сахара, крупы, какао, шоколада и т. д. Питомцы детских домов и интернатов, размещенных в сельских местностях будут также дополнительно получать летом сахар, жиры, какао, шоколад.

Нет сомнения, что отеческая забота советского правительства о здоровье детей встретит горячий отклик в сердцах трудящихся нашей страны.

Все дело в том, чтобы совнаркомы республик, краевые и областные исполкомы, наркомпромы союзных республик, органы здравоохранения во время и четко выполняли

решение Совета Народных Комиссаров СССР. Долг всех партийных, комсомольских и профсоюзных организаций — помочь им.

Очень многое зависит от местных организаций и общественности. Правительство отпускает много средств и продуктов питания для летних детских учреждений. Наркомпищепром СССР, Наркоммясомолпром СССР, Наркомзав и Наркомрыбпром СССР обязаны, конечно, заранее позаботиться о бесперебойном снабжении летних детских учреждений свежими продуктами. Необходимо проследить, чтобы эти продукты расходовались по назначению.

Проследим, чтобы каждый грамм масла, каждый грамм сахара, каждый стакан молока достался тем, кому он предназначен.

Проследим, чтобы прежде всего были отправлены в летние лагеря, на дачи, на оздоровительные школьные площадки дети фронтовиков, инвалидов Отечественной войны и погибших воинов, а также дети передовых рабочих и служащих, работающих на оборону.

Строжайшее соблюдение правил санитарии и гигиены в летних детских учреждениях — важное дело. Правительство дало указание отпустить этим учреждениям в летние месяцы необходимое количество мыла.

Надо, чтобы каждый кусок мыла тоже расходовался по назначению.

Наркомздраву СССР надлежит организовать образцовое медико-санитарное обслуживание летних детских лагерей и площадок.

Если мы дружно, только и о любовью поможем провести в жизнь замечательные мероприятия советского правительства по укреплению здоровья детей, наши ребята окрепнут за лето, наберутся свежих сил.

Забота о здоровье и нормальном физическом росте подрастающего поколения в условиях войны — долг всего советского общества.

(«Правда» 3 июня 1943 г.)

## ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ С ПОДЪЕМОМ ПАРА

Своевременная обработка земли и хороший уход за ней имеет большое значение в борьбе за высокий урожай. Вот почему нельзя медлить ни одного дня с подъемом паров. Чем скорее будут вспаханы поля под озимые и чем лучше будут они удобрены, тем больше шансов на получение высокого урожая в будущем году.

Придавая исключительное значение ранним парам, облсполком и бюро обкома ВКП(б) обязали директоров МТС и правления колхозов немедленно по окончании сева яровых переключить все тракторы и живое тягло на подъем паров и целины и закончить вспашку их не позднее 10 июня.

Однако, несмотря на всю важность своевременного взмета паров, многие колхозы нашего района недооценивают это дело и не выполняют решение облсполкома и бюро обкома ВКП(б), откладывая подъем паров, в результате чего в районе поднято паров на 6 июня всего лишь 603 гектара из плана 3671 гектар. Из всех колхозов района лишь Ближне-Песоченский колхоз «День урожая» ведет подъем паров удовлетворительно, вспахав на 6 июня 85 гектаров из плана 120 га. Хорошо работает по поднятию

пара тракторная бригада № 6 МТС Смирнова, она план подъема паров уже перевыполнила.

Ряд же колхозов района: «Оборона», имени 1 мая (Тумалейка), имени Кирова (Малиновка), «Красный родник», имени Кагановича, «Новый путь», имени 1 мая (Макаровка) закончили выполнение плана сева яровых еще до 30 мая, но к подъему пара почему-то не приступают.

Дальнейшее промедление с подъемом паров недопустимо. Руководители колхозов обязаны немедленно переключить всю тяговую силу на взмет паров.

Проводя подъем паров, ни в коем случае не забывать об агромероприятиях. Пары надо хорошо удобрить, используя для этого весь навоз, находящийся в колхозе и во дворах колхозников. В дальнейшем организовать уход за парами, держать их в чистом виде от сорняков, рыхлыми.

Руководители каждого колхоза и сельсовета должны помнить, что от успешного проведения паровой кампании будет зависеть снабжение страны продовольствием, продуктами сельского хозяйства, поэтому план подъема пара должен быть выполнен каждым колхозом своевременно и высококачественно.

## ПОДПИСКА НА ВТОРОЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ—НОВАЯ ДЕМОНСТРАЦИЯ СОВЕТСКОГО ПАТРИОТИЗМА

## Успех займа в городе и районе

Вчера к семи часам вечера общая сумма подписки до города достигла 6160000 рублей. Охвачено 12915 человек. За эти же дни в 1942 году подписка составляла 4690000 рублей.

По металлургическому заводу сумма подписки достигла 2983600 рублей. На машиностроительном заводе ДРО к этому времени подписка выражалась в сумме 1241975 рублей.

Общая сумма подписки по району (без города), составила 3309000 рублей. Колхозники подписались на 2192000 рублей, в счет этой суммы поступило наличными 1925000 рублей.

За эти же дни в 1942 году колхозники подписались на 1227000 руб., из них внесли 539000 рублей

Дружной подпиской  
отомстим фашистам

Небывалый политический подъем в колхозе имени Сталина вызвало сообщение о выпуске Второго Государственного Военного Займа. Каждый из колхозников стремился быстрее оформить свою подписку на новый заем.

Первым подписалась на новый заем председатель колхоза тов. Заколдажная, отдав государству займа 5000 рублей наличными. За ней последовали и другие колхозники, выражая свои патриотические чувства.

65-летний конюх Федор Сергеевич Ведрушкин, приобретя облигаций на 1000 рублей, сказал: «Мои внуки сейчас на фронте отстаивают нашу честь и свободу, а я здесь хорошо ухаживаю за колхозным конем и своей подпиской на заем помогу красным воинам быстрее разгромить врага».

Покупая облигации нового займа на 2000 рублей каждая: зав. МТФ М. Галадова и бригадир полевод-

ческой бригады Е. И. Ведрушкина заявили: «Своей подпиской мы отомстим фашистским гадам за смерть наших мужей, которые мужественно погибли при защите нашей родины и призываем всех колхозников дружной подпиской на заем усилить помощь фронту».

На 2500 рублей приобрел облигаций завхоз колхоза тов. Кулев, на 1500 рублей — бригадир овощеводческой бригады А. Кадева. На 1000 рублей каждая подписались на заем звеньевые: А. Ведрушкина, Е. Хлопова и А. Соколова. На 600 рублей приобрела облигаций доярка, жена фронтовика, имеющая 4 детей А. С. Ведрушкина.

И так поступали остальные колхозники. В результате вечером 4 июня все 61 колхозник подписались на новый заем на общую сумму 34800 рублей, которые были полностью внесены наличными в райборкассу.

Успешная подписка на заводе  
Медсаноборудования

С большим успехом прошла подписка на новый заем в коллективе завода № 2 Медсаноборудования. Так, например, сумма подписки работающих кузнечно-литейного цеха составила 115 процентов месячного фонда их зарплаты. Коллектив инструментального цеха подписался на общую сумму 11175 рублей, что составляет 110 процентов к месячной зарплате. В большинстве цехов и отделов подписка на новый заем всех работающих была оформлена вечером же 4 июня.

Многие работающие подписывались на новый заем более чем на месячный заработок. Так, кузнец

Ф. П. Баринев подписался на заем на 1100 рублей при заработке 800 рублей в месяц. Строгальщик Н. Карпов отдал займа государству более чем полуторамесячный заработок, он подписался на 2500 рублей при месячном заработке 1600 рублей. Слесарь отдела Главного механика В. П. Ашин подписался на 2000 рублей, а заработок его в месяц 1600 рублей.

Коллектив завода дал займа государству 221070 рублей, что составляет 100,2 процента к фонду месячной зарплаты.

## УДАР ПО ВРАГУ

Колхозники и колхозницы сельхозартеля имени Ворошилова Подеревского сельсовета горячо откликнулись на постановление правительства о выпуске Второго Государственного Военного Займа.

5 июня к 5 часам утра артель полностью закончила подписку на заем. Колхозники подписались на 93 тыс. рублей из них внесли наличными 92 тыс. Патриотические

чувства проявляют колхозники-красноармейки гг. Пынова А. М., Осипова М. В. и другие, они подписались по 700 рублей. Колхозница Осипова М. В., подписываясь на заем, заявила: «мой муж погиб на фронте, я имею большую семью, но подписываюсь на заем я горжусь тем, что наша подписка будет ударом по врагу».

К. ЧИЧКОВ.

ХРОНИКА  
ПОДПИСКИ

С глубоким чувством гражданского долга перед Родиной подписались на новый заем все работники райзема. Общая сумма подписки выразилась в 11150 рублей при месячном фонде зарплаты 8910 рублей, что составляет пятидневный заработок.

Сотрудница Кулева С. И., подписавшаяся на 300 рублей и Чигоева — на 125 рублей полностью оплатила наличными свою подписку.

ДУХОВСКОЙ.

\*\*\*

Работающие артели имени 8 марта, прослушав сообщение о выпуске Второго Государственного Военного Займа, тут же все, как один, подписались на новый заем.

На пятидневный заработок подписались зав. производством Шибаева и браковщица Шешкина. Месячный заработок отдали займа государству гг. Логинов, Сучкина, Выкова, Румянцев, Куркина, Вединов.

ШИБАЕВА.

\*\*\*

Выполняя свой овещенный долг перед Родиной — помочь ее защитникам — бойцам и командирам Красной Армии быстрее очистить советскую землю от гитлеровской нечисти, коллектив райпотребсоюза единодушно все 27 человек подписались на новый Военный заем, отдав займа государству пятидневный заработок. Общая сумма подписки составила 10850 рублей при месячном фонде зарплаты 8350 рублей.

А. ЗАЙЦЕВ.

\*\*\*

Коллектив досчатинских детских лагерей в количестве 7 человек на Второй Государственный Военный Заем подписались на 1850 рублей при фонде месячной зарплаты 1325 рублей. Заведующая яслями тов. Обухова подписалась на двухмесячный оклад и внесла наличными 500 рублей.

МЕЛЬНИКОВА.

\*\*\*

В течение 10 минут после сообщения о выпуске нового займа все сотрудники отделения Госбанка подписались на пятидневный заработок каждый.

ПРОКЛОВ.

\*\*\*

Работники детских яслей при заводе № 2 медсаноборудования в количестве 5 человек подписались на заем на сумму 1950 рублей при фонде зарплаты в 1180 руб.

ШЛЯПИНА.

\*\*\*

Успешно проведена подписка на Второй Военный заем среди работников райздрава. Через час после опубликования постановления правительства о выпуске нового займа подписка выразилась в 6.250 рублей, что оставило к фонду месячной зарплаты 123 процента. Старший госсанитарный инспектор тов. Шишаков подписался на 1600 рублей.

В течение 5 июня на фронте существенных изменений не произошло.

На Западном фронте наши части уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров, разрушили 3 дзота, уничтожили артиллерийскую батарею и 6 пулеметов противника. На одном участке стрелковая рота при поддержке трех танков атаковала немцев и овладела опорным пунктом противника. Нашими бойцами захвачены 7 пулеметов, винтовки и патроны.

На Калининском фронте на одном участке немцы численностью до батальона пехоты при поддержке артиллерийского огня предприняли несколько атак. Наши подразделения успешно отбили все атаки противника и нанесли ему тяжелые потери. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке отряд немецких разведчиков пытался проникнуть в расположение нашей обороны. Встреченные ружейно-пулеметным огнем гитлеровцы отступили, оставив перед нашими позициями до 30 трупов.

В районе Лисичанска наши артиллеристы уничтожили самоходное орудие противника, разбили несколько автомашин и 10 повозок с военными грузами. На другом участке советские минометчики обстреляли скопление немецкой пехоты и истребили до 60 гитлеровцев.

Западнее Ростова на Дону происходила редкая артиллерийская перестрелка. Огнем нашей артиллерии разрушены 4 вражеских дзота, уничтожено 5 станковых пулеметов, подавлен огонь нескольких артиллерийских и минометных батарей противника. Четырнадцать снайперов подразделения, где командиром капитан тов. Выказанцев, в мае месяце истребили 174 гитлеровца. Снайпер тов. Паршин уничтожил 60 немцев, тов. Бечаров — 40, снайпер тов. Андреев истребил 16 немцев.

На Ленинградском фронте нашими подразделениями и снайперами уничтожено более 200 солдат и офицеров противника. В воздушных боях на подступах к Ленинграду наши летчики сбили 7 немецких самолетов.

Против партизанского отряда действующего в одном из районов Ленинградской области, немцы направили крупный полицейский отряд. Все попытки противника окружить и уничтожить партизан не увенчались успехом. Умело маневрируя, советские патриоты уклоня-

лись от боевых действий с врагом и наносили гитлеровцам внезапные удары. За несколько дней боев партизаны истребили до 300 немецких полицейских. Группа партизан этого же отряда пробралась в крупный населенный пункт и подожгла склад горючего, в котором находилось около тысячи бочек бензина и смазочных масел. Пожар продолжался три дня. Другая группа партизан пустила под откос немецкий воинский эшелон. Разбиты паровоз и 24 платформы с разными военными грузами.

Пленный ефрейтор 7 роты 459 полка 251 немецкой пехотной дивизии Эвальд Бок рассказал: «Наша дивизия находилась несколько месяцев в тылу, вдали от фронта. Но и здесь мы никогда не чувствовали себя в безопасности. Партизаны нападали на наши гарнизоны, перехватывали на дорогах обозы, убивали небольшие группы солдат и офицеров. Командир роты — обер-лейтенант Циммерман однажды заявил: «Командование требует полного уничтожения партизан. Если мы не покоимся с партизанами, они нас прикончат». Вскоре нашему батальону было приказано уничтожить партизанский отряд. В первые же дни мы убедились, что борьба будет стоить нам больших жертв. Партизаны хорошо вооружены и действуют внезапно. В двухдневных боях наша рота потеряла 40 солдат убитыми. Я бывал на фронте, ходил в разведку и выполнял опасные задания. Должен сказать, что никогда и нигде я не испытывал такого страха, как в лесу, где скрывались партизаны. Другие солдаты и офицеры чувствовали себя не лучше. Страх не покидал нас все время, пока сильно поредевший батальон после бесплодных атак не ушел из леса».

Борьба французских патриотов против немецких оккупантов принимает все более широкий размах. В городе Сен-Клод французы разогнали немецкую охрану поезда и освободили всех рабочих, согнанных гитлеровцами для отправки на тяжелые работы в Германию. В городе Эперье волонтеры сожгли немецкий военный склад. В близ Рыбекур патриоты пустили под откос железнодорожный эшелон с немецкими солдатами. На Бургонском канале взорван шлюз. В Марселе волонтеры убили двух немецких офицеров, ранили 6 солдат и подожгли военный гараж. В районе Руана железнодорожники вывели из строя 36 паровозов.

Обязательства выполняем с успехом

Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина наш коллектив артели «Обувщик» воспринял как боевую программу действий, как боевое задание на 1943 год.

Мы взяли обязательство улучшить качество ремонта обуви для населения города. С этой целью мы организовали звеньевое обучение 30 учеников, которых выдустим к 1 августа 1943 года.

Для быстрого и лучшего обслуживания ремонтом обуви населения города, к 10 июня откроем 3 сезонные мастерские — ларьки. Уплотним рабочий день, будем строго соблюдать производственную дисциплину и добьемся выполнения годовой программы к 7 ноября. Снизим себестоимость выпускаемой продукции против плана на 5 процентов. Повысим производительность труда на 15 процентов.

Основным массовым выпуском мыла и мыльной пасты из местных ресурсов ежемесячно 1000 килограммов. Хозяйственным способом обязуемся организовать кожевенный завод к 1 июля 1943 года.

На социалистическое соревнование мы вызвали артель по ремонту обуви г. Кулебак.

В соревновании за май наша артель добилась хороших результатов, месячный план она выполнила на 117,2 процента, в том числе значительно перевыполнив план по ремонту обуви, по производству шеток план месяца выполнен на 566,4 процента, по производству мыла — на 129,3 процента.

Зав. производством БАРИНОВ. Стахановец МАРТЫНОВ.

Смена Чмыхова впереди

Цех № 1 машиностроительного завода ДРО общую программу по цеху за май выполнил на 104 процента. Обязательство было взято выполнить на 103 процента.

Коллектив смены Чмыхова выполнил задание на 105 процентов, коллектив смены Гиляревского — на 101 процент.

В смене Чмыхова лучшие показатели дали участки мастеров: Мотмоскова — 114 процентов, Копнова — 107 проц., Астанина — 104 проц.

В смене Гиляревского лучшие показатели дали участки мастеров: Кузнецова — 112 проц., Назарова — 104 проц.

Стахановцы цеха токари: Дьячков, Утинов, Астафьева Вера, расточники: Зубков, Трофимов, Карусельщики: Цыбов, Макаров и многие другие почти ежедневно давали от 2 до 3 норм.

Чтобы обязательство, взятое коллективом, было выполнено, партийной и профсоюзной организациями цеха проводились смелые собрания и отдельно по участкам с обсуждением работы за каждую декаду. Обсуждались причины невыполнения отдельными агрегатами задания, причины брака и т. д.

В мае было выпущено 2 номера стенной газеты, 2 боевых листка. Материал давался конкретный, мобилирующий на выполнение производственной программы.

Ряд организационных мероприятий, проведенных по цеху, помог коллективу выполнить взятое обязательство на май.

Секретарь парторганизации цеха № 1 В. ДИВБЕВ.

Заготовим силос высокого качества

Силос является одним из основных видов сочных кормов в зимний период. Хороший силос обеспечивает высокую продуктивность животных, благоприятно действует на их здоровье и на развитие молодняка. Хорошо заложенный силос сохраняется долгое время, что позволяет использовать его в любое время года.

В условиях военного времени необходимо в каждом колхозе заготовить как можно больше силоса. Для этого в весенне-летний период за счет использования дикорастущей массы должно быть заложено до начала сенокоса не менее 65—75 процентов плана силосования. В летне-осенний период план силосования должен быть перевыполнен за счет отходов полевых культур (ботвы картофеля, корнеплодов и других отходов овощеводства, а также отавы трав, в случае невозможности использования ее на сено.

Для того, чтобы получить силос высокого качества, требуется строгое соблюдение всех основных нижеуказанных требований.

Организовать немедленно ремонт старых и строительство новых силосных сооружений, т. е. ям и траншей в количестве, обеспечивающем полное выполнение плана силосования. В старых ямах и траншеях необходимо восстановить облицовку стен. Стены башен траншей и ям должны быть продезинфицированы 5 процентным раствором свежесваренной известью и перед закладкой хорошо смочены водой. Глубина ямы и траншеи должна быть не менее 2,5 метра. Ямы строить только круглой формы, причем поперечник их должен быть не более 2,5 метра. Ширина траншеи 2,5—3 метра, длина в зависимости от потребности от 10 до 20 метров. Для траншей допустимо легкое скашивание стен ко дну.

С целью избежать потерь и порчи силосуемого корма, его

необходимо после окончательной загрузки немедленно закрыть. Сначала непосредственно на силосуемую массу накладывается слой мокрых опилок, мха или древесных листьев. Этот слой должен предохранять силос от загрязнения. Поверх данного слоя кладется слой жирной, хорошо размешанной глины, толщиной в 10—15 сантиметров (к глине примешивается 20—25 процентов песка), третьим, самым верхним слоем, должен служить слой земли толщиной до 25—35 сантиметров, наложенной куполообразно. В башнях в качестве покрытия следует употреблять слой соломенной резки или мякины, толщиной в 15 сантиметров, основательно смоченных водой. А поверх этого слоя кладется слой глины в 10 см.

Необходимо организовать в каждой производственной бригаде специальные бригады по силосованию кормов, установив для них плановое задание.

Надо отремонтировать машины силосорезки и саморезки и установить их так, чтобы измельченная масса могла непосредственно падать в яму и траншею.

При силосовании кормов бригада разбивается на следующие звенья: уборочное звено, транспортное звено и загрузочное звено.

Хорошо приготовленный силос дает большую экономию для хозяйства в грубых и концентрированных кормах. Качество силоса можно определить по его запаху, цвету и структуре. Доброкачественный силос имеет запах хлебного кваса, печеных яблок, соевых огурцов и т. д. Цвет доброкачественного силоса желтовато-зеленый, коричневый, но не черный. Доброкачественный силос не мажется, не ослизлый. Наличие затхлого запаха, а также запаха навоза свидетельствует о недоброкачественности силоса.

Старший зоотехник райзо А. ФОМЕНКО.

В ВЦСПС

В связи с поступающими в ВЦСПС запросами, возможно ли отпускать рабочих и служащих в рабочее время для работы на коллективных и индивидуальных огородах, ВЦСПС сообщает, что ра-

бота на коллективных и индивидуальных огородах должна производиться рабочими и служащими только в свободное от работы на производстве время.

Ответственный редактор П. Г. ЮДИН.

Коллектив артели имени 9 марта выносит глубокое сожаление семье умершего лучшего своего работника — закройщика

РУМЯНЦЕВА  
Алексея Родионовича

КЛУБУ ИМЕНИ ЛЕПСЕ

— ТРЕБУЮТСЯ —

на временную работу в парке сторожа. За справками обращаться в контору клуба.

№ 86

Завком профсоюза ВМЗ извещает работающих завода и семей фронтовиков, мобилизованных с завода о том, что принимаются заявления от желающих приобрести путевки для детей в возрасте от 8 до 13 лет в заводский пионерлагерь сроком на 21 день.

В заявлении необходимо указать: место работы родителей, состав семьи, количество работающих в семье, возраст ребенка, в какую очередь желательно послать ребенка.

К заявлению необходимо приложить:

Справку о зарплате, пенсии и пособиях членов семьи.

Справку о составе семьи с указанием возраста членов семьи.

Работающие на заводе подают заявления в цехком или профоргу, а жены фронтовиков и инвалидов — в завком завода.

Желающие послать детей в I очередь должны подать заявления до 10 июня 1943 года.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



На зенитной пулеметной точке П-ского аэродрома.

На снимке: Командир отделения сержант А. Кудрявцев, награжденный знаком «Отличный пулеметчик» и доброволец ефрейтор заводчик М. Ильина наблюдают за воздухом.  
Фото Н. Алексеева Фотохроника ТАСС